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Anfrage nach § 56 NKomVG

Unterbringung von Asylbewerberinnen und Aslybewerbern
Sehr geehrte Daméﬁ und Herren,

mit Schreiben vom 12.05.2023 stellten Sie folgende Anfrage:
Sehr geehrter Herr Landrat Lynack,

Nach aktuellen HAZ-Berichten priifen Sie, ob in Harsum auf einem kreiseigenen Grundstiick neben der
Molitiorisschule Container zur Unterbringung von ca. 300 Asylbewerberinnen und Asylbewerbern aufge-
stellt werden kénnten. Dazu stellen wir fqlgende Fragen:

1. Fiir welche Gesamtzahit von Asylbewerberinnen und Asylbewerbern hat der Landkreis Hildes-
heim zurzeit die Unterbringungen sichergestellt? 7

2. In welchen konkreten Unterkiinften (Wohnungen, kreiseigene Gebéude, Hotels...) erfolgt die Un-
terbringung?

3. Fiir welche Zahl von Asylbewerberinnen und Asylbewerbern stehen noch Unterkiinfte zur Verfii-
gung?

4. Fiir welche Zahl von Asylbewerberinnen und Asylbewerbern und an welcher Stelle werden weite-

 re Unterkiinfte geschaffen? .

5. Von welchem weiteren Bedarf fiir die Unterbr/ngung von Asylbewerberinnen und Asylbewerbern
gehen Sie zukiinftig aus? »

6. In welcher Weise sollen dafiir die notwendigen Unterbringungen sichergestellt werden? Kommen -
dafiir nur noch kreiseigenen Grundstiicke in Betracht? Gibt es neben der Fliiche in Harsum wéite-
re in Betracht kommende kreiseigene Grundstiicke? In welcher Weise tragen das Land Nieder-
sachsen und der Bund zur Lésung der Unterkunftsfrage bei? Stehen im Landkreis Hildesheim Ge-
bdude oder Grundstiicke des Landes oder des Bundes zur Verfiligung?
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7. Von welchen Kosten ist fiir die Anschaffung von Wohncontainern auszugehen?

Diese Anfrage beantworte ich fiir das Dezernat 3 wie folgt:
Zu Frage 4:

Fliir welche Zahl von Asylbewerbennnen und Asylbewerbern und an welcher Stelle werden weitere Unter-
kiinfte geschaffen?

Aktuell 1auft der Ausbau einer Gemeinschaftsunterkunft am Standort Lamspringe fiir bis zu 120 Gefliich-
tete. Weitere Unterkiinfte befinden sich lediglich in frihen Planungsphasen.
Zu Frage 6:

In welcher Weise sollen dafiir die notwendigen Unterbringungen sichergestellt werden?

Zur Sicherstellung der Unterbringung der Gefliichteten befindet sich die Kreisverwaltung derzeit in einer
Vielzahl von Verhandlungen fiir anzumietenden oder zu kaufenden Grundstiicke bzw. Gebaude im Kreis-
gebiet. Auch eigene Liegenschaften werden auf Eignung gepriift. Dabei gibt es keine Vorfestlegungen
oder Einschrinkungen hinsichtlich bestimmter Objekte Standorte oder Vertragsgestaltungen.

Kommen dafiir nur noch kreiseigenen Grundstiicke in Betracht?

Nein. Die Errichtung von Gemeinschaftsunterkiinften auf kreiseigenen Flidchen kann allerdings wirt-
schaftlicher sein, als die Unterbringung in extern anzumietenden Unterkiinften.

Gibt es neben der Fldche in Harsum weitere in Betracht kommende kreiseigene Grundstiicke?
Ja.
In welcher Weise tragen das Land Niedersachsen und der Bund zur Lésung der Unterkunftsfrage bei?

Bei der Akquise von Unterkiinften auf dem freien Markt kann keine Hilfe von Land und Bund erwartet
werden.

Stehen im Landkreis Hildesheim Gebdude oder Grundstiicke des Landes oder des Bundes zur Verfligung?

Zum derzeitigen Zeitpunkt stehen keine Grundstiicke oder Gebiude des Landes oder des Bundes im
Kreisgebiet zur Verfiigung.



Zu Frage 7:

Von welchen Kosten ist fiir die Anschaffung von Wohncontainern auszugehen?

Aufgrund des voriibergehenden Charakters der Unterbringung sollen Wohncontainer fiir Gefliichtete im
Regelfall angemietet werden. Im Durchschnitt fallen bei der Anmietung eines Wohncontainers iber ei-

nen Zeitraum von funf Jahren Kosten in Hohe von ca. 304 € je Unterkunftsplatz und Monat an. Je nach
verfligbarem Grundstiick fallen zusatzliche Kosten fiir die Herrichtung und ErschlieBung der Anlage an.

Der Zeitaufwand zur Beantwortung der Anfrage betrug zwei Stunden.

in Vertretung




